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Procès-Verbal  

Conseil d’établissement de l’École de l’Épervière 

Mercredi le 18 septembre à 18h30 

Classe de madame Mélanie (402) 

 Représentants (parents) 

X 
Jolyane St-Pierre, représentante au comité parents 

 
 

Hugo Girard 

X Stéphanie Mathieu x Marie-Eve Demers-Olivier 

x Caroline Moreau X Patrick Dumais, substitut au comité de parents 

 Parents substituts   

 Alexandra Gendreau Martineau  Megan Beaupré 

 Jessica Ruminski X Marie-France Fortin 

 Membres du personnel 

X Julie Lessard, directrice X Audrey Lamontagne, enseignante 

X Marie-Claude Roy, enseignante X Geneviève Bourque, enseignante 

X Isabelle Têtu, Responsable en service de garde   

X Laurie Champagne Martineau, psychoéducatrice    

 

 1.  Préliminaires 

1.1 Ouverture 

Madame Julie Lessard souhaite la bienvenue aux membres à cette première séance.  

1.2 Présences et vérification du quorum 

Madame Julie Lessard confirme qu’il y a quorum à 18 h 29 et la séance du conseil 
d’établissement débute. 

 

24-25-05 

 

 

 

 

 

2.  Secrétariat 

2.1 Lecture et adoption du projet d’ordre du jour 

Madame Julie Lessard fait la lecture de l’ordre du jour.   

 

Il EST PROPOSÉ par madame Marie-Claude Roy et APPUYÉ par madame Jolyane St Pierre 
d’adopter l’ordre du jour tel que présenté. 

ADOPTÉ à l’unanimité 
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24-25-06 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.2 Lecture et adoption du procès-verbal du 17 juin 2024 

Madame Julie Lessard mentionne que chaque membre a reçu le procès-verbal par courriel. Une 

brève lecture est faite aux membres. 

 

Il est PROPOSÉ par monsieur Patrick Dumais et APPUYÉ par madame Isabelle Têtu d’adopter 
le procès-verbal tel que présenté. 

ADOPTÉ à l’unanimité 

 

2.3 Suivis au procès-verbal 

Madame Jolyane St Pierre demande si la consultation auprès des élèves a été faite.  

Les enseignants confirment que les élèves ont été consultés sur les activités qu’ils aimeraient 

avoir pour la rentrée scolaire. 

 

2.4 Retour sur l’assemblée générale de parents du 5 septembre 2024 

Madame Julie Lessard souligne que seize parents étaient présents pour l’assemblée générale au 

local de musique. Une discussion entre les membres est faite de reconduire le même principe 

(visite de l’école avant la rencontre) l’année prochaine. 

 

2.5 Présentation du projet de procès-verbal de l’assemblée de l’assemblée générale des 

parents du 5 septembre 2023 

Madame Julie Lessard demande aux membres si le procès-verbal est conforme. Les membres 

confirment qu’il n’y a aucune correction à effectuer. 

 

2.6 Déclaration d’intérêts 

Madame Julie Lessard indique aux membres qu’ils ont reçu une feuille de déclaration d’intérêts. 

Elle est à remplir chaque année. 
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 Question du public 
 
Pas de public présent au conseil d’établissement 
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24-25-07 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24-25-08 

 

 

 

 

4 Consultations – décisions 
 
4.1 Présentation de la procédure d’élection et nomination d’une présidente d’élection 
Jolyane St-Pierre propose Madame Lessard comme présidente d’élection. Madame Julie Lessard 
est élue par les membres. Une lecture de la procédure d’élections est faite par madame Julie 
Lessard. C’est le même principe que les autres années. 
 
 
 
4.2 Élections aux postes du conseil d’établissement 
 
      4.2.1 Présidence 
 
Madame Jolyane St-Pierre pose sa candidature et est élue à l’unanimité. 
 
      4.2.2 Vice-présidence 
 
Monsieur Hugo Girard est absent mais a préalablement informé Jolyane St-Pierre qu’il était 
intéressé a ce poste. Jolyane le propose et il est élu à l’unanimité. 
 
 
      4.2.3 Secrétariat 
 
Madame Julie Lessard propose madame Angélique Latouche qui est élue à l’unanimité. 
 
      4.2.4 Trésorerie 
 
Monsieur Patrick Dumais se propose à titre de trésorier et est élu à l’unanimité. 
 
      4.2.5 Représentante au comité de parents : madame Jolyane St-Pierre (AGAP 05-09-   
               24) 
 

Madame Jolyane St-Pierre a été élue lors de l’AGAP du 5 septembre 2024. 
 
       4.2.6 Substitut au comité de parents : monsieur Patrick Dumais (AGAP 05-09-24) 
 
Monsieur Patrick Dumais a été élu substitut lors de l’AGAP de 5 septembre 2024. 
 
       4.2.7 Représentant de la communauté 
 
Aucun représentant de la communauté n’est présent. 
 
 
Les postes en élections étant épuisés, il EST PROPOSÉ par madame Audrey Lamontagne et 
APPUYÉ par madame Marie-France Fortin que la période d’élections soit fermée. 
 

ADOPTÉ à l’unanimité 
 

 
4.3 Proposition et adoption du calendrier des rencontres pour l’année scolaire 2024-2025 
 
Madame Julie Lessard propose 2 calendriers aux membres, soit des rencontres le mercredi soir 
ou le mardi soir. Après discussion et vote, il a été convenu de tenir les séances les mercredis soir, 
car la majorité des membres sont disponibles lors de cette journée. Pour 2025-2026, le jour ciblé 
pour les rencontres sera déterminé lors de la dernière séance du Conseil d’établissement (juin 
2025).    
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24-25-09 

 

 

 

 

 

 

24-25-10 

 

 

 

 

 

 

 

24-25-11 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24-25-12 

 

 

 

 

 

 

IL EST PROPOSÉ par madame Caroline Moreau et APPUYÉ par madame Geneviève Bourque 
d’adopter le calendrier des rencontres les mercredis soir pour l’année scolaire 2024-2025. 

ADOPTÉ à l’unanimité 

 
4.4 Adoption des règles de régie interne du conseil d’établissement 2024-2025 
 
Madame Julie Lessard souligne que les membres ont reçu le document par courriel, un survol est 
fait. Un seul point est souligné à modifier concernant la représentation des parents dans les 2 
pavillons.  
 
IL EST PROPOSÉ par madame Caroline Moreau et APPUYÉ par monsieur Patrick Dumais de 
faire la modification tel que discutée. 
 

ADOPTÉ à l’unanimité 
 
 
4.5 Adoption de la facture scolaire en 3e année pour 2024-2025 (document séance 
tenante) 
 
Madame Julie Lessard rappelle que la facture scolaire a été présentée en juin dernier pour tous 
les niveaux. Cependant, il y a eu un oubli en 3e année. Le cahier d’activités CCQ n’a pas été 
planifié. La facture scolaire va donc augmenter à 102.86$. 
 
IL EST PROPOSÉ par madame Marie-Eve Demers-Olivier et APPUYÉ par madame Laurie 
Champagne-Martineau d’adopter la facture scolaire en 3e année avec l’ajout de la matière CCQ. 
 

ADOPTÉ à l’unanimité 
 
 
 
4.6 Adoption de deux mesures en lien avec la gratuité scolaire 
 
Madame Julie Lessard explique que selon la loi, l’école doit adopter deux mesures pour alléger 
la facture scolaire des parents. 
 
Après discussion, les membres du conseil ont adopté les mesures suivantes : 

● Paiement en plusieurs versements; 
● Acheter les livres par les maisons d’édition qui proposent des tarifs-école un peu moins 

élevés. 
 

IL EST PROPOSÉ par madame Marie-France Fortin et APPUYÉ par madame Stéphanie Mathieu 
l’adoption des deux mesures en lien avec la gratuité scolaire. 
 

ADOPTÉ à l’unanimité 
 
 
 
4.7 Approbation des activités complémentaires à l’enseignement et sorties scolaires 
(document séance tenante) 
 
Madame Julie Lessard présente en annexe les sorties à approuver. Certaines activités ou sorties 
seront présentées lors des prochains conseils d’établissement. 
 
IL EST PROPOSÉ par monsieur Patrick Dumais et APPUYÉ par madame Caroline Moreau 
d’approuver les activités en 1ère, groupe multi 1-2 et 2e année. 
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24-25-13 

 

 

 

 

 

 

 

 

24-25-14 

 

 

 

 

 

 

 

24-25-15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

L’approbation pour la sortie à vélo des 4e année du 18 septembre a été faite par courriel le 3 
septembre 2024. 
 
 
4.8 Approbation d’un projet de parascolaire (musique et éducation physique) 
 
Madame Julie Lessard informe les membres que messieurs Jérémie Prémont et Kevin Pichette 
proposent un projet avec la mesure ministérielle Bouge aux cubes. Il s’agit du basketball 
rythmique pour les 3e et 4e année, et ce, pendant l’heure du dîner. Il y aura 20 places seulement. 
Rien ne sera chargé aux parents. Les frais de salaire seront pris en charge par l’école. Si nous 
avons beaucoup de demandes, des critères de sélection seront alors effectués. 
 
IL EST PROPOSÉ par madame Marie-Eve Demers-Olivier et APPUYÉ par madame Geneviève 
Bourque l’activité de basketball rythmique. 

 
ADOPTÉ à l’unanimité 

 
 
 

4.9 Approbation du projet de vente de vêtements à l’effigie de l’école (document séance 
tenante) 
 

Madame Julie Lessard indique que monsieur Jérémie Prémont a fait une soumission dans une 
nouvelle compagnie, Azulii. Le logo sera possible au nom de l’école ou des mini-guépards. 
Madame Julie présente les différents produits (chandail, tuque, gourde) ainsi que les prix. Le profit 
ira pour le comité de la cour d’école. Il a été convenu que la vente de vêtements serait lancé 
quelques semaines après l’émission de la facture scolaire. 
 
 
IL EST PROPOSÉ par madame Audrey Lamontagne et APPUYÉ par madame Caroline Moreau 
la nouvelle campagne de vêtements au profit de la cour de l’école. 
 

ADOPTÉ à l’unanimité 
 
 
 
4.10 Mesure de soutien aux parents : « budget aide aux parents » (mesure 15024) 
 
Madame Julie Lessard informe les membres que chaque année, un budget est décentralisé dans 
le but de mieux accompagner les parents des élèves du préscolaire et de 1ère année. Cette 
année, nous bénéficions de 4890$. 
 
Madame Jolyane St-Pierre propose une conférence sur l’aide aux devoirs et leçons. La dernière 
remonte à plus de cinq ans.  
 
Madame Laurie Champagne-Martineau propose qu’une éducatrice spécialisée refasse des 
accompagnements auprès de certaines familles ciblées. La direction approchera un membre du 
personnel pour ce faire. 
 
Madame Julie Lessard a une idée à proposer : bâtir des trousses par les TES sur différents 
thèmes (trousse des émotions, estime de soi, etc.) avec des jeux, des livres et des outils pour les 
parents. Les TES pourraient s’en servir dans un premier temps à l’école, puis nous pourrions les 
prêter ensuite aux familles. Après discussion entre les membres, il est convenu de commencer 
de bâtir des trousses avec un budget de 1000$. 
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24-25-16 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24-25-17 

 

 

 

 

 

 

IL EST PROPOSÉ par madame Isabelle Têtu et APPUYÉ par madame Marie-Eve Oliver-Demers 
la confection de trousses par les TES pour un montant maximal de 1000$. 

 
ADOPTÉ à l’unanimité 

 

 

 

4.11 Hockey – acceptation de commandites et état des finances (document séance 
tenante) 

Madame Julie Lessard présente les états financiers ainsi qu’une projection 2025-2026 si les 5e 
année revenaient à notre école. Nous avons également eu un don de 400$ de la compagnie 
Alexandre Gagné. Madame Julie Lessard présente aussi une projection financière 2025-2026, si 
jamais les 5e année reviennent à notre école 

Monsieur Patrick Dumais suggère de demander une subvention à l’URLS. 

 

4.12 Hockey – ramassage de canettes (financement) 

Madame Jolyane St-Pierre informe les membres que grâce au ramassage de canettes, nous 
avons obtenu la somme de 4717.20$. 

Cependant, il y a un enjeu concernant la participation des parents. En effet, nous avons beaucoup 
d’annulation à la dernière minute et ce sont souvent les mêmes familles qui y participent. Ce sujet 
sera discuté avec le comité financement. 

IL EST PROPOSÉ par madame Caroline Moreau et APPUYÉ par madame Geneviève Bourque 
d’accepter le montant obtenu lors du ramassage de canettes ainsi que le don de 400$ de la 
compagnie Construction Alexandre Gagné. 

ADOPTÉ à l’unanimité 

 

4.13 Photos scolaires 

Madame Julie Lessard informe que le 4 septembre dernier a eu lieu la photo scolaire. Elle a eu 
quelques commentaires du personnel, notamment concernant la maternelle. Le 4 septembre était 
leur première journée de classe avec tous les élèves. Donc, si possible, ce serait bien de décaler 
la photo scolaire de quelques jours pour l’année prochaine. Mme Jolyane St-Pierre fera le suivi 
auprès de la compagnie. 

IL EST PROPOSÉ par madame Marie-Claude Roy et APPUYÉ par monsieur Patrick Dumais la 
poursuite des photos scolaires avec la compagnie Photos repensées pour l’année scolaire 2024-
2025. 

 

ADOPTÉ à l’unanimité 

 

    



 

7 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24-25-18 

 

 

 

 

 

 

 

24-25-19 

 

 

 

 

 

 

 

24-25-20 

 

 

 

 

 

5  Information 
 
5.1 Formation obligatoire pour les membres du conseil d’établissement (document 
séance tenante) 
 
Madame Julie Lessard informe les membres que la formation est obligatoire pour tous les 
membres et facultative pour les substituts. La secrétaire a préparé un dossier avec la formation 
mais on peut retrouver facilement la formation sur Internet. Il est important de le faire avant le 30 
novembre 2024 et d’envoyer un courriel à madame Julie Lessard quand cela sera fait. 
 
 

 
5.2 Première communication, bulletins et rencontre de parents 
 
Madame Julie Lessard présente le calendrier de communication aux parents avec les différentes 
dates (première communication, bulletins). 
 
 
 
5.3 Formation d’un sous-comité pour le financement du programme hockey 
 
Madame Jolyane St-Pierre informe les membres que nous avons fait une rencontre en juin dernier 
pour former un comité de financement pour le programme hockey. Le conseil d’établissement doit 
faire une résolution. 
 
IL EST PROPOSÉ par madame Marie-France Fortin et APPUYÉ par madame Caroline Moreau 
la formation d’un sous-comité pour le programme hockey. 
 

ADOPTÉ à l’unanimité 

 
 
5.4 Formation d’un sous-comité pour la cour d’école 
 
Madame Julie Lessard souligne le souhait de relancer le comité cour d’école. Madame Jolyane 
St-Pierre ajoute que le Club des Lions de St-Agapit aimerait nous aider. Le comité serait composé 
de membres du Club des Lions et du conseil d’établissement. Julie propose d’en discuter d’ici la 
prochaine séance pour établir les détails de ce comité. 
 
 
IL EST PROPOSÉ par madame Audrey Lamontagne et APPUYÉ par madame Caroline Moreau 
la formation d’un sous-comité pour la cour d’école. 
 

ADOPTÉ à l’unanimité 

 
 
Madame Julie Lessard ajoute que nous avons eu un don de 40 000$ de Promutuel et que nous 
devons le faire approuver. Cette somme doit être utilisé au cours de l'année. 
 
IL EST PROPOSÉ par madame Audrey Lamontagne et APPUYÉ par madame Isabelle Têtu 
d’accepter le don de 40 000$ de Promutuel. 
 

ADOPTÉ à l’unanimité 
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 5.5 Frais admissibles – membres du conseil d’établissement 
 
Madame Julie Lessard explique aux membres qu’ils peuvent être remboursés pour les frais de 
déplacement et de gardiennage. Les formulaires à cet effet leur seront remis au conseil 
d’établissement du mois de décembre et en fin d’année scolaire. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6  Rapports et coup de cœur 
 
6.1 Rapport de la présidence (courrier) 
 
Pas de courrier. 
 
Madame Jolyane St-Pierre a bien aimé la rentrée scolaire avec la présentation de madame Julie 
Lessard et les enseignants déguisés selon la thématique de la rentrée. 
 
 
6.2 Rapport de la direction 
 
Madame Julie Lessard informe les membres que mise à part au service de garde, l’équipe est au 
complète. Elle ajoute un coup de cœur, elle est heureuse de travailler à notre école avec une 
super équipe.  
 
 
6.3 Rapport des enseignants 
 
Madame Geneviève Bourque a aimé le thème de la rentrée (les jeux olympiques). 
 
Madame Marie-Claude Roy souligne l’activité de Yoseikan qui est très populaire auprès des 
élèves. Elle informe aussi les membres que le volet parents des maternelles 4 ans commence le 
lendemain du conseil d’établissement. 
 
Madame Audrey Lamontagne ajoute que les élèves ont vécu de belles activités de la rentrée 
scolaire. Aussi, le personnel a eu très peu de temps avec les travaux pour aménager les classes, 
mais avec le travail et l’aide de tous, tout était prêt pour accueillir les élèves le jour de la rentrée. 
 

 
6.4 Rapport du service de garde 
 
Madame Isabelle Têtu informe les membres que nous avons à ce jour 246 enfants qui fréquentent 
le service de garde sur une base régulière. L’équipe est composée de 17 éducatrices et d’une 
équipe de TES. 
 
Le service de garde va bientôt commencer les midis animés et il n’est pas nécessaire de s’inscrire 
à l’avance. 
 

 
6.5 Rapport du personnel de soutien et professionnel 
 
Madame Laurie Champagne-Martineau informe les membres que nous avons cinq TES à l’école 
cette année et qu’elle est présente trois jours par semaine, comme l’année dernière. 
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6.6 Coups de cœur du conseil d’établissement 
 
Madame Marie-France Fortin a un coup de cœur pour l’accueil des maternelles le matin au service 
de garde. 
 
Madame Marie-Eve Olivier-Demers souligne le spectacle de Renard à la guitare à l’école 
Beaurivage. 
 

 
 7  Autres points (varia) 

77.1 Date de la prochaine rencontre 

 

Madame Julie Lessard informe les membres que la prochaine rencontre aura lieu le 16 
octobre 2024. 

 

 

24-25-21 8  Levée de l’assemblée  
 

Il est PROPOSÉ par madame Stéphanie Mathieu et APPUYÉ par madame Marie-Eve Demers-
Olivier de lever l’assemblée à 20h18. 

ADOPTÉ à l’unanimité 

 

 

 

__________________________________   ___________________________________ 

Jolyane St-Pierre, présidente          Julie Lessard, directrice 

 

                                                                                


